ГБПОУ НСО «Искитимский центр профессионального обучения»

ПРОТОКОЛ № 7
заседания Студенческого Совета

05 февраля 2019 г.
Присутствовали: 14 чел.:
Лямкина Ю, Бочаров Д., Гончаров В., Госсен Д., Сушкина Д., Сорокина К., Шитиков Е., Кравчук С., Забиранник К., Койнов Д., Эндельбрехт Г., Сайганова А., Логинова П., Афанасьева Д. 
1.Слушали: Антонову  Е.Л. 
Знакомство с  планом воспитательной  работы и  планом работы СС на II семестр 2018-2019 уч.г.
Постановили:
1. План воспитательной работы и план работы   Студенческого Совета на  II семестр  2018-2019 учебного года - одобрить.
2. Слушали: Антонову  Е.Л. 
О профилактике экстремизма и терроризма в студенческой среде.
Экстремизм и терроризм сегодня – одни из наиболее опасных явлений социальной жизни, дестабилизирующее нормальное функционирование нашего общества и угрожающее жизнедеятельности граждан.  Важно отличать понятие «патриотизм» от идей, которые навязывают лица с явно выраженной агрессией. Необходимо соблюдать толерантное поведение и быть терпимым к лицам другой веры, национальности и политических взглядов.
В соответствии с п. 4.1 ст. 1 Федерального закона от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» под экстремистской деятельностью понимается в том числе пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения, либо публичное демонстрирование атрибутики или символики экстремистских организаций. (см. Приложение)

2.Постановили:
В случае выявления в ИЦПО членами СС   фактов нанесения в общественных местах нацистской атрибутики и символики, реализации продукции, содержащей нацистскую атрибутику и символику в целях пресечения совершения правонарушений, а также последующего их предотвращения, информацию необходимо доводить до сведения администрации ИЦПО,   направлять в органы полиции, прокуратуры для принятия мер реагирования.













Ознакомлены:
Заместитель директора по УВР                                              Антонова  Е.Л. 
Секретарь СС                                                                            Забиранник  К.
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Профилактика экстремизма и терроризма в студенческой среде

Студенту об экстремизме и терроризме.
Россия в своей исторической основе является многонациональным и многоконфессиональным государством. И в Российской Империи, и в Советском Союзе сосуществовали разные культуры, образуя постепенно единый сплав – культуру России, основанную на принципе единства многообразия.
В эпоху перемен, вызванных радикальными преобразованиями социально-экономической структуры государства, распадом Советского Союза, обострились скрытые прежде противоречия, начала проявляться национальная, религиозная, социальная рознь.
Экстремизм и терроризм сегодня – одни из наиболее опасных явлений социальной жизни, дестабилизирующее нормальное функционирование нашего общества и угрожающее жизнедеятельности граждан.
По своим направлениям экстремизм и терроризм  разнообразны. Экстремистская деятельность может осуществляться в отношении совершенно различных субъектов: органов власти, должностных лиц, общественных и религиозных объединений, социального строя или социальных групп, религиозных общин или религиозных деятелей, наций, народностей. Отсюда и разные формы экстремизма. Поэтому тебе, уважаемый студент, необходимо знать, чем могут быть опасны призывы тех или иных граждан о вступлении в неформальное движение под лозунгами борьбы молодежи с каким-либо явлением.
В отличие от обычных групп подростков, совершающих хулиганские действия или акты вандализма, как правило, с целью «поразвлечься», неформальные экстремистские группировки осуществляют свои противоправные действия, базируясь на определенной идеологии, в качестве основного тезиса которой может выступать такой: для преодоления всех политических и экономических проблем в стране необходимо создание «чисто национального» государства, так как это, по их представлению, послужит гарантией от любых угроз.
Важно отличать понятие «патриотизм» от идей, которые навязывают лица с явно выраженной агрессией. Необходимо соблюдать толерантное поведение и быть терпимым к лицам другой веры, национальности и политических взглядов.
Ответственность за пропаганду и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики либо публичное демонстрирование атрибутики или символики экстремистских организаций
В целях защиты прав и свобод человека и гражданина, основ конституционного строя, обеспечения целостности и безопасности Российской Федерации действующим законодательством определяются правовые и организационные основы противодействия экстремистской деятельности, устанавливается ответственность за ее осуществление.
В соответствии с п. 4.1 ст. 1 Федерального закона от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» под экстремистской деятельностью понимается в том числе пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения, либо публичное демонстрирование атрибутики или символики экстремистских организаций.
Статьей 20.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусматривается ответственность за пропаганду и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики либо публичное демонстрирование атрибутики или символики экстремистских организаций.
Нацистская атрибутика и символика могут включать в себя знамена, значки, атрибуты униформы, приветствия и приветственные жесты, иные отличительные знаки, использовавшиеся Национал-социалистической рабочей партией в Германии и фашистской партией Италии, а также воспроизведение перечисленных элементов атрибутики и символики в любой форме.
В соответствии с п.1 ч. 2 ст. 28.3 КоАП РФ правом составления протоколов об административном правонарушении за пропаганду и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики (ст. 20.3 КоАП РФ) наделены органы внутренних дел (полиции).
При этом органы прокуратуры в силу ч.1 ст. 28.4 КоАП РФ также вправе возбудить дело об административном правонарушении по указанному составу.
В случае выявления фактов нанесения в общественных местах нацистской атрибутики и символики, реализации продукции, содержащей нацистскую атрибутику и символику в целях пресечения совершения правонарушений, а также последующего их предотвращения, информацию необходимо направлять в органы полиции, прокуратуры для принятия мер реагирования.
ГБПОУ НСО «Искитимский центр профессионального обучения» – многонациональная семья
Стратегическая задача ИЦПО – создание единого образовательного пространства. Здесь  учатся студенты разных национальностей. Корпоративная культура требует от каждого из членов большой центровской  семьи быть вежливым и терпимым к людям другой национальности, проявлять к ним уважение. Помните, что ценить другой народ может лишь тот, кто с истинным уважением относится к культуре собственного народа и его самобытным традициям.
Помни!
Ничто не причиняет больше вреда, чем твое безразличие!
Если ты или твои близкие, друзья, знакомые подверглись насилию по национальному, религиозному, социальному признаку, ты стал свидетелем или очевидцем такого насилия – обращайся к администрации ИЦПО или напрямую в правоохранительные органы.
Сообщай о противоправных действиях, подозрительных предметах, оставленных без присмотра (сумках, коробках) и подозрительных личностях на ближайший пост охраны  или  по указанным в справке телефонам немедленно, пока не стало поздно.

Телефоны: 8 (383) 223-29-95, 223-08-62, факс 223-57-00
8 (3832) 23-76-50
«Телефон доверия МВД России», входящий в систему «горячей линии МВД России» 
(8-800-222-74-47 - бесплатный, 8 (495) 667-74-47), предназначен для прямой круглосуточной телефонной связи граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства с органами внутренних дел Российской Федерации в целях сообщения о преступлениях и иных правонарушениях, совершённых либо совершаемых в реальном времени сотрудниками органов внутренних дел Российской Федерации.
