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Актуальность.
Поступление и обучение в ИЦПО - это особо важное обстоятельство в жизни вчерашнего школьника. Студент автоматически занимает совершенно новое место в системе отношений людей: у него появляются новые обязанности, связанные с учебной деятельностью, приобретением необходимых профессиональных знаний, умений и навыков. Новая социальная ситуация требует от подростка организованности, ответственности и быстрой адаптации к обучению в центре. Студенту необходимо адаптироваться к правилам внутреннего распорядка, к специальной учебной нагрузке, к коллективу студентов и преподавателей. Приезжие студенты адаптируются и к проживанию в общежитии, к новой местности.
Студенческие годы – это важный период в жизни молодых людей, когда формируются ценности и поведенческие нормы. Однако, неконтролируемое деструктивное поведение может серьезно навредить, как непосредственно студентам, так и их окружению.
Актуальность проблемы диагностики деструктивного поведения обучающихся обусловлена широким распространением подобных форм поведения среди современной молодежи. Проблема противодействия деструктивным явлениям в образовательных организациях становится все более актуальной. По стране отмечается рост статистики насилия, связанного с использованием огнестрельного или холодного оружия в образовательных учреждениях, что приводит к возрастанию тревожности среди студентов и преподавателей, которые не всегда осведомлены о правилах поведения в подобных нештатных ситуациях. 
Поэтому необходимо разработать профилактические мероприятия, направленные на предупреждение деструктивного поведения у студентов первых курсов среднего профессионального образования (СПО). 

Анализ причин деструктивного поведения:

1. Социальные факторы: отсутствие поддержки семьи, проблемы общения с ровесниками, низкий уровень социальной защищенности;

2. Академические факторы: неудовлетворительная успеваемость, трудности адаптации к студенческой жизни, отсутствие мотивации к обучению;

3. Психологические факторы: низкая самооценка, повышенный стресс.

Деструктивное поведение – это разрушительное поведение, отклоняющееся от медицинских или психологических норм, приводящее к нарушению качества жизни человека, снижению критичности к своему поведению, когнитивным искажениям восприятия и понимания происходящего, снижению самооценки и эмоциональным нарушениям, что, в итоге, приводит к состоянию социальной дезадаптации личности, вплоть до ее полной изоляции.
Деструктивная деятельность в зависимости от состояния психики может быть направлена внутрь или вовне:

• Внешними формами проявления деструктивности считаются психическое или физическое уничтожение человека, нарушение социальных правил или устоев (экстремизм, терроризм), преднамеренное уничтожение природы, разрушение общемировых памятников, достояний искусства и литературы.

• Внутренние формы деструктивности – это суицидальные наклонности, пагубные пристрастия, нехимические зависимости патологического характера.
Аутодеструктивное (самоповреждающее) поведение – такой способ взаимодействия человека с окружающими людьми и самим собой, при котором ему наносится вред, то есть его действия направлены на нанесение ущерба собственному соматическому или психическому здоровью. 
В целях предупреждения деструктивного и асоциального поведения среди обучающихся 1 курса, для данной категории подростков был разработан цикл занятий, направленный на профилактику и коррекцию поведения.

Возрастная аудитория: обучающиеся 1 курса СПО (16-17 лет).
Периодичность проведения занятий: не реже 1 раз в месяц.
Вид занятий: интерактивные занятия с использованием информационных технологий, тренинговые занятия, арт-терапия, беседы.
Занятия проводятся педагогом – психологом, социальным педагогом ИЦПО.
Конспект внеклассного мероприятия (круглого стола)

«Я и закон».
Иванова Ирина Викторовна,

заведующая отделом воспитания

Цель: Формирование ответственности за своё поведение по отношению к окружающим людям.
Задачи: 
1. Формировать навыки принятия решения, умений противостоять давлению, побуждающему к правонарушениям;
2. Уметь отличать правонарушение от преступления;
3. Уметь понять причины совершения правонарушений и преступлений.

4. Создание негативного отношения обучающихся к табакокурению, алкогольной и наркотической зависимости.
Оборудование: презентация, фильм, карточки – «выходы».
Продолжительность мероприятия 40-50 мин.
Методические приёмы: Использование ИКТ, создание проблемной ситуации,

групповая дискуссия, продуктивная деятельность, подведение итогов.
Средства, необходимые для проведения мероприятия:
- чистые листы А 4;
- ручки;
- компьютер, проектор.

Занятие проходит с компьютерным сопровождением.
Ход мероприятия

Приветствие (1 мин).
Ведущий: Добрый день, сегодня мы поведём мероприятие в формате круглого стола на тему: «Я и закон!».

Слайд 1. У вас будет возможность испытать себя, выполнить различные задания. Важно не то, кто лучше и быстрее их выполнит, а то, чтобы участие принимали все.
Разминка (2 мин).
Задача этапа выравнивание эмоционального фона, сплочение участников группы в единую команду для достижения конечного результата работы.
Упражнение «Поменяйтесь местами те….»
Поменяйтесь местами те, …
- У кого сейчас хорошее настроение.
-У кого было неприятное событие в жизни, которое расстроило тебя и твоих близких?
-Кого беспокоит страх возврата неприятного события?
-Поменяйтесь местами те, кто уверен в себе;
-Кто легко становится нервным и возбужденным?
- Кто желает избежать неприятных чувств и эмоций?
Основная часть.
Ведущий: Давайте поразмыслим, почему люди совершают преступления? Каждый человек способен сделать свой выбор в жизни: идти честным путем, зарабатывая необходимые деньги, отказывая себе во многих удовольствиях и желаниях, или вступить на путь преступления в поисках легкой наживы. Всем известно, что воровать, грабить, оскорблять, драться - плохо. И тем на менее количество малолетних преступников растет. Почему? Как вы думаете?
Слайд 2
Ведущий:
Древнегреческий философ Демокрит сказал:
«Не из страха, а из чувства долга должно воздерживаться от дурных поступков»
- Какой смысл несут слова Демокрита?
- Чему будет посвящён круглый стол?
-Что такое правонарушение?
Слайд 3
Ведущий:
Правонарушение - родовое понятие, означающее любое деяние, которое нарушает какие-либо нормы права. (Большой юридический словарь. — М.: Инфра-М. А. Я. Сухарев, В. Е. Крутских, А.Я. Сухарева. 2003)
Ведущий: Как вы считаете, какие преступления среди подростков наблюдаются чаще всего? (Варианты ответов: кража чужого имущества, умышленное причинение тяжкого или средней тяжести вреда здоровью, похищение человека, разбой, грабеж, вымогательство, угон автомобиля, повреждение чужого имущества, повлекшие тяжкие последствия, хищение, изготовление взрывчатых веществ и наркотических веществ).
Цель сегодняшнего мероприятия: формирование ответственности за своё поведение по отношению к окружающим людям. Нам необходимо нести ответственность за себя, свои действия и поступки, чтобы не потерять себя как личность и не навредить обществу.
Слайд 4
Ведущий: Работу проведём под девизом, который может стать жизненно важным планом: "Стоп! Подумай! Действуй!"
ПЕРВАЯ СТУПЕНЬКА ЖИЗНЕННОГО ПЛАНА «СТОП!»
Слайд 5
Ведущий: Существует 4 вида юридической ответственности при нарушениях:
1. Уголовная ответственность – ответственность за нарушение законов, предусмотренных Уголовным кодексом. Преступление предусмотренное уголовным законом общественно опасное, посягающее на общественный строй, собственность, личность, права и свободы граждан, общественный порядок (убийство, грабёж, изнасилование, оскорбления, мелкие хищения, хулиганство). За злостное хулиганство, кражу, изнасилование уголовная ответственность наступает с 14 лет.
2. Административная ответственность применяется за нарушения, предусмотренные кодексом об административных правонарушениях. К административным нарушения относятся: нарушение правил дорожного движения, нарушение противопожарной безопасности. За административные правонарушения к ответственности привлекаются с 16 лет. Наказание: штраф, предупреждение, исправительные работы.
3. Дисциплинарная ответственность – это нарушение трудовых обязанностей, т.е. нарушение трудового законодательства, к примеру: опоздание на работу, прогул без уважительной причины.
4. Гражданско – правовая ответственность регулирует имущественные отношения. Наказания к правонарушителю: возмещение вреда, уплата ущерба.
Слайд 6
Ведущим раздаются карточки с заданиями. Все размышляют и желающие отвечают вслух на центр стола своё мнение.
Задания для обучающихся.
Ситуации рассмотрим конкретные примеры из жизни, решим ситуационные задачи.
Ситуационная задача 1: Студент колледжа Сидоров А.И. на протяжении 1 семестра, не являлся на 1 пару без уважительной причины. Как можно назвать его действия? Какие последствия для студента они несут?
(Студенту объявят замечание после первого пропуска занятий без уважительных причин, далее может последовать выговор, при систематических прогулах занятий – отчисление из колледжа.)
Ситуационная задача 2: Студенты колледжа, проживая в студенческом общежитии, каждую пятницу устраивают дискотеки в своей комнате, употребляют спиртные напитки, курят. На замечания заведующего по общежитию и требования прекратить употребление спиртных напитков и курение не реагируют. Ранее к данным студентам уже были применены меры дисциплинарных взысканий, в виде предупреждения и выговора. Как можно охарактеризовать действия студентов? Какое наказание их ждет со стороны администрации колледжа? (Со стороны администрации колледжа – студентов можно привлечь к дисциплинарной ответственности за совершение систематических проступков и исключить из колледжа). Административное правонарушение
Статья 20.22. КоАП РФ Нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних, употребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции либо употребление ими наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ - влечет наложение административного штрафа на родителей или иных законных представителей несовершеннолетних в размере от 1500 до 2000 тысяч рублей.
Если студенты нарушали общественный порядок они могут быть привлечены к административной ответственности по 20.1 КоАП РФ – мелкое хулиганство.)
Ситуационная задача 3: Студент колледжа Иванов А.А. явился на занятия в состоянии опьянения (алкогольного, наркотического). Начал нецензурно выражать в аудитории, оскорблять студентов, пинать парты.

Как охарактеризовать данное деяние?

Статья 20.1 КоАП РФ - Мелкое хулиганство.

1. Мелкое хулиганство, то есть нарушение общественного порядка, выражающее явное неуважение к обществу, сопровождающееся нецензурной бранью в общественных местах, оскорбительным приставанием к гражданам, а равно уничтожением или повреждением чужого имущества, - влечет наложение административного штрафа в размере от 500 до 1000 рублей или административный арест на срок до 15 суток.

2. Те же действия, сопряженные с неповиновением законному требованию представителя власти либо иного лица, исполняющего обязанности по охране общественного порядка или пресекающего нарушение общественного порядка, - влекут наложение административного штрафа в размере от 1000 до 2500 рублей или административный арест на срок до 15 суток.)

Ситуационная задача 4: Студент Петров И.П. после распития спиртных напитков со своими товарищами, вызвался подвести их домой на своем собственном автомобиле. Они сели в автомобиль и поехали кататься. Их остановил наряд ДПС.

Как можно охарактеризовать данное деяние? (административное правонарушение)

Какое наказание ждет водителя автомобиля?

Статья 12.8. КоАП РФ - Управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения.

1. Управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения, если такие действия не содержат уголовно наказуемого - влечет наложение административного штрафа в размере 30000 рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок от 1,6 до 2 лет.)

Ситуационная задача 5: А если студент Петров И.П. решил не рисковать своими правами и передал право управления своим автомобилем своему другу Сидорову А.А., который также был в состоянии алкогольного опьянения?

Как называется его деяние? (Административное правонарушение)

Какое наказание ждет студента Петрова И.П.?

Статья 12.8. КоАП РФ ч. 2. - Передача управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения, - влечет наложение административного штрафа в размере 30000 рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок от 1,6 до 2 лет.

Ситуационная задача 6: Студент Петров И.П., уже будучи лишенным права управления транспортными средствами, не имея водительского удостоверения, сел за руль в состоянии алкогольного опьянения и поехал кататься?

Как называется его деяние? (Административное правонарушение)

Какое наказание ждет студента Петрова И.П.?

Статья 12.8. КоАП РФ ч. 3 - Управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения и не имеющим права управления транспортными средствами либо лишенным права управления транспортными средствами, если такие действия не содержат уголовно наказуемого деяния - влечет административный арест на срок от 10 до 15 суток или наложение административного штрафа на лиц, в отношении которых в соответствии с настоящим Кодексом не может применяться административный арест, в размере тридцати тысяч рублей.

Ситуационная задача 7: Студент после распития спиртных напитков, решил похвастаться перед друзьями своей «смелостью и изобретательностью». Он подошел к припаркованному во дворе автомобилю, вскрыл его, завел его и уехал.

Как можно охарактеризовать данное деяние? (уголовное преступление)

Какое наказание ждет студента?

Статья 166 УК РФ - Неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения.

1.Неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения (угон) - наказывается штрафом в размере 120 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 1 года, либо ограничением свободы на срок до 3х лет, либо принудительными работами на срок до 5лет, либо арестом на срок до 6 месяцев, либо лишением свободы на срок до 5 лет.

2. То же деяние, совершенное

а) группой лиц по предварительному сговору;

в) с применением насилия, не опасного для жизни или здоровья, либо с угрозой применения такого насилия, - наказывается штрафом в размере до 200000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода, осужденного за период до 18 месяцев, либо принудительными работами на срок до 5 лет, либо лишением свободы на срок до 7 лет.

3. Деяния, предусмотренные частями первой или второй настоящей статьи, совершенные организованной группой либо причинившие особо крупный ущерб, -наказываются лишением свободы на срок до 10 лет.

4. Деяния, предусмотренные частями первой, второй или третьей настоящей статьи, совершенные с применением насилия, опасного для жизни или здоровья, либо с угрозой применения такого насилия, - наказываются лишением свободы на срок до 12 лет).

Ситуационная задача 8: После лекции, студентка Морозова И.Н. ненадолго задержалась в аудитории, уходя, она увидела, что кто-то забыл на парте свой смартфон. Она забрала смартфон, но ничего о потерянной (забытой) кем-то вещи своей группе, куратору и администрации колледжа не сообщила, забрала ее себе.

Как можно охарактеризовать данное деяние? (уголовное преступление)

Какое наказание ждет Морозову И.Н.?

ч.1 ст. 158 УК РФ - Кража, то есть тайное хищение чужого имущества - наказывается штрафом в размере до 18 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо обязательными работами на срок до 360 часов, либо исправительными работами на срок до 1 года, либо ограничением свободы на срок до 2-х лет, либо принудительными работами на срок до 2-х лет, либо арестом на срок до 4 месяцев, либо лишением свободы на срок до 2-х лет.

Ситуационная задача 9: Студент Кузнецов Г.В. не желая сдавать квалификационный экзамен по предмету, в понедельник в 08-27 утра совершил звонок в учительскую колледжа и сообщил, что в здании колледжа заложено взрывное устройство. После звонка началась эвакуация всех студентов и преподавателей. Были подняты по тревоге все службы города.

Как можно охарактеризовать данное деяние? (уголовное преступление)

Какое наказание ждет студента?

Ст. 207 УК РФ. Заведомо ложное сообщение об акте терроризма.

ч. 1. Заведомо ложное сообщение о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий, - наказывается штрафом в размере до 200 000 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 18 месяцев, либо обязательными работами на срок до 480 часов, либо исправительными работами на срок от 1 года до 2 лет, либо ограничением свободы на срок до 3 лет, либо принудительными работами на срок до 3 лет, либо арестом на срок от 3-х до 6-ти месяцев, либо лишением свободы на срок до 3 лет.

ч. 2. То же деяние, повлекшее причинение крупного ущерба либо наступление иных тяжких последствий, - наказывается штрафом в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода, осужденного за период от 18 месяцев до 3х лет либо лишением свободы на срок до 5 лет.

Примечание. Крупным ущербом в настоящей статье признается ущерб, сумма которого превышает один миллион рублей).

Ситуационная задача 10: Трое студентов колледжа испытывая личную неприязнь к своему сокурснику, поздно вечером, подкараулили последнего перед входом в общежитие и жестоко избили его. Причинив последнему телесные повреждения средней степени тяжести.

Как можно охарактеризовать данное деяние? (уголовное преступление)

Какое наказание ждет студентов?

Статья 112. Умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью.

ч. 1. Умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий, указанных в статье 111 (Тяжкого вреда) настоящего Кодекса, но вызвавшего длительное расстройство здоровья или значительную стойкую утрату общей трудоспособности менее чем на одну треть - наказывается ограничением свободы на срок до 3-х лет, либо принудительными работами на срок до 3х лет, либо арестом на срок до 6 месяцев, либо лишением свободы на срок до 3 лет.

ч. 2. То же деяние, совершенное:

а) в отношении двух или более лиц;

б) в отношении лица или его близких в связи с осуществлением данным лицом служебной деятельности или выполнением общественного долга;

в) в отношении малолетнего или иного лица, заведомо для виновного находящегося в беспомощном состоянии, а равно с особой жестокостью, издевательством или мучениями для потерпевшего;

г) группой лиц, группой лиц по предварительному сговору или организованной группой;

д) из хулиганских побуждений;

е) по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти, или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы;

з) с применением оружия или предметов, используемых в качестве оружия, - наказывается лишением свободы на срок до 5 лет.

Ситуационная задача 11: Кузнецов О.В., испытывая личную неприязнь к своему сокурснику, спровоцировал драку, во время драки Кузнецов О.В., сильно толкнул Иванова И.А., последний не удержался на ногах, упал и ударившись головой об асфальт умер.

Как можно охарактеризовать данное деяние? (уголовное преступление)

Какое наказание ждет студента?

УК РФ, Статья 105. Убийство - 1. Убийство, то есть умышленное причинение смерти другому человеку, - наказывается лишением свободы на срок от 8 до 20 лет с ограничением свободы на срок от 1 года до 2 лет, либо пожизненным лишением свободы, либо смертной казнью.

ч.4 ст.111 УК РФ 1. Умышленное причинение тяжкого вреда - здоровью, повлекшие по неосторожности смерть потерпевшего, - наказываются лишением свободы на срок до 15 лет с ограничением свободы на срок до 2 лет либо без такового.

Ведущий: Чтобы быть законопослушным гражданином, нужно хорошо понимать ответственность за свои поступки и действия.
Ведущий: Что будет с подростком, если их задержит полиция? 

Результат: (Родители должны исполнять обязанности по воспитанию детей, строго контролировать поведение несовершеннолетних, иначе им грозит административная ответственность по ч.1 ст.5.35 за ненадлежащее воспитание детей, они могут заплатить штраф в размере до 500 рублей).
Литература и правонарушение. Слайды 8-13[/b]
Ведущий: Давайте поработаем в группах на тему: «литература и правонарушение».

Для этого нам нужно разделиться на группы по 3-4 человека.
Вопросы на карточках группам.
Какие литературные герои могли бы пожаловаться, что нарушено их право на неприкосновенность жилища, статья УПКРФ 12 статья?
(три поросёнка из английской сказки «Три поросенка», зайка из русской народной сказки «Лубяная избушка»).
2. В какой сказке героиня воспользовалась правом искать и находить в других странах убежище и защиту от преследований, статья 14 Всеобщая декларация прав человека?
(«Дюймовочка» Г.Х. Андерсен).
3.В какой сказке подтверждается право работающего на справедливое вознаграждение, статья 4 Европейская социальная хартия?
(«Сказка о попе и работнике его Балде» А.С. Пушкин).
4.У какой известной сказочной героини нарушено право на отдых и досуг, разумное ограничение рабочего дня ФЗ Статья 12?
(Золушка из сказки «Золушка» Ш.Перро).
5.Героиня какой сказки воспользовалась правом свободного передвижения и выбора места жительства, статья 27 конституция РФ?
(лягушка из сказки «Лягушка-путешественница» В. Гаршин).
6.В какой сказке «хлебобулочный герой» несколько раз подвергался посягательствам на свою жизнь статья 119 УКРФ?

(Русская народная сказка «Колобок»)
Ведущий: Мы переходим на следующую ступеньку жизненного плана - «ПОДУМАЙ!»
ВТОРАЯ СТУПЕНЬКА ЖИЗНЕННОГО ПЛАНА «ПОДУМАЙ!»
Курение, алкоголь, наркотики.
Ведущий:
- Каким образом курение, алкоголь, наркотики могут повлиять на жизнь человека?
- К каким правонарушениям они могут привести?
- Готовы ли вы выглядеть таким же образом или бывать в подобных ситуациях после употребления психотропных веществ?
(слайды 14-18 людей, принимавших психотропные вещества и последствий после приёма наркотиков).
Выводы:
Ведущий: Почему все одурманивающие вещества называют братьями, что между ними общего?
(Вариант ответа: они наносят вред здоровью и порой толкают человека на неправильные поступки, которые караются законом, т. е. человек совершает правонарушительные действия).
Ведущий: Каков ваш ответ: «да» или «нет» психотропным веществам?
Дать возможность высказаться подросткам.
Ведущий: Человек может совершить правонарушения не только под воздействием психотропных веществ, но и под влиянием других людей. Что вы должны научиться говорить людям, которые предлагают вам совершить противоправные действия.
ТРЕТЬЯ СТУПЕНЬКА ЖИЗНЕННОГО ПЛАНА «ДЕЙСТВУЙ!»
Просмотр короткого мультфильма «Притча. Всё в твоих руках».
Ведущий: Вы поняли смысл этого фильма.
Ведущий: Да, конечно всё в ваших руках выберите ли вы путь здорового образа

жизни без совершения преступлений или путь беззакония. Всё в ваших руках.
Ведущий: Наше сегодняшнее мероприятие подошло к завершению и мне хотелось

бы, чтоб вы оставили своё мнение о сегодняшнем занятии
Подведение итогов: Слайд 19-20[/b]
Ведущий: Я раздам вам листочки вы на них должны ответить на вопросы, отмечая баллом варианты ответов.
Отметьте баллом ответы на вопросы:
1. Насколько важна, актуальна затронутая тема? 5 4 3 2 1
2. Представленный материал был доступен и понятен? 5 4 3 2 1
3. Насколько значима для вас полученная на занятии информация? 5 4 3 2 1
Рефлексия (1 мин)
Ведущий:
- Что вам дало сегодняшнее занятие?
- Что вы будете использовать в дальнейшей жизни?
Ведущий: Ребята, спасибо за внимание!

Мультимедийная презентация https://icovt.ru/uploads/s/o/6/4/o64gwfkpf9uv/file/mddVCGHF.pdf?preview=1
Список используемой литературы и источников:

1. Давыденко А.В. «Уголовно-правовые аспекты противодействия преступности несовершеннолетних», 2014; [Электронный ресурс] https://dis.ru/library/787/34554/.

2. Павлова С.А. «Профилактика преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних, воспитание правового сознания обучающихся», 2013: [Электронный ресурс] //https://nsportal.ru/blog/shkola/korrektsionnaya-pedagogika/all/2013/03/15/profilaktika-prestupleniy-i-pravonarusheniy.

3. Фирсова Г.А. «Детские шалости» занятие по профилактике противоправного поведения», 2017: [Электронный ресурс] // https://videouroki.net/razrabotki/dietskiie-shalosti-zaniatiie-po-profilaktikie-protivopravnogho-poviedieniia.html.

4. Административный кодекс РФ.

5. Уголовный кодекс РФ
6. https://институтвоспитания.рф/upload/iblock/c76/gh4flp2smech28hp174cxq7hoymcbbzg.pdf

Час общения с психологом.
Тренинг для коррекции агрессивного поведения у студентов 1 курса.
Сафонова Наталья Алексеевна,

педагог-психолог
Цель тренинга: создание возможности каждому участнику выяснить свои взгляды на проблему агрессивного поведения: закрепление умения высказываться и отстаивать свою точку зрения.
Задачи:
- научить обучающихся регулировать выход агрессивных эмоций;
- сформировать чувства эмпатии, толерантности, умение оценивать ситуацию и поведение окружающих;
- обучить приемам снятия агрессии приемлемыми способами;
- помочь участникам тренинга научиться снимать мышечное и эмоциональное напряжение. 
Продолжительность: 60 минут.
Приемы и методы работы: Беседа, упражнение, практическая работа в группах, выполнение художественно-творческих заданий, рефлексивная технология. 
Оборудование: листы А4, фломастеры, карандаши цветные, ручки, восковые мелки, ватманы, вырезки из журнала для коллажа, коробка.
«Правила тренинга»:
1. Выражать свое мнение, начинать речь словом «я» - я считаю, я чувствую, я думаю;
2. Внимательно слушать, когда говорят другие;
3. Уважать чужое мнение:
4. Говорить по одному;
5. Нельзя перебивать, шуметь, когда кто-то говорит;
6. Оценивать других или критиковать;
7. Рассказывать о чувствах другого человека или его поступках за пределами тренинга.
Ход тренинга.
I. Организационный момент.
Психолог: Здравствуйте ребята! Сегодняшнее наше занятие мы начнем с комплиментов друг другу. 
Упражнение: «Комплимент».
Что такое комплимент? Доводилось ли вам делать комплименты? Кому они чаще всего были адресованы?
Посмотрите на своего соседа, сидящего слева от вас, что вам нравится в этом человеке (внешность, черты характера, особенности).
Мы по очереди будем говорить комплименты сидящим слева, начиная с фразы: «Здравствуйте, мне очень нравится…»
Обсуждение: Какие качества или умения назывались чаще? Кому было трудно сделать соседу комплимент? С чем это связано, по-вашему? Как вы думаете, что чувствовали участники, когда слышали в свой адрес комплименты? Нужно ли говорить друг другу комплименты, приятные слова?
II. Основная часть.
Психолог: Я хочу тоже сделать вам комплимент - у вас очень добрые и удивительно красивые лица. Трудно сделать вывод, что вы никогда не злитесь, не обижаетесь.
Или все-таки бывает иногда чувство обиды, досады? Случается попасть в неприятные ситуации?
- Бывало.
- А можете припомнить, что вы чувствовали тогда?
- Внутри все кипит; на лице появляется гримаса злости.
- Да, именно так наше тело предупреждает нас о беде, имя которой Агрессия.
Мы поговорим с вами о такой форме человеческого поведения, как агрессия и агрессивность.
А знаете ли вы, что означает слова «агрессия», «агрессивность»
Агрессия – это форма поведения, нацеленная на оскорбление или причинение вреда другому живому существу, не желающему подобного обращения.
Агрессивность – это свойство личности, выражающееся к готовности к агрессии.
Агрессивный человек – это человек, которому нужна помощь! Физически он может быть в полном порядке, но душевно он нуждается в помощи. В его душе нет ничего доброго и хорошего. Он живет в постоянном конфликте с людьми, с самим собой.
Вы хотите узнать, какие есть способы борьбы с собственной агрессией, чтобы она не смогла победить вас?
Вопросы для обсуждения:
1. Как человек проявляет агрессию?
2. Какие причины вашу провоцируют агрессивность?
3. Куда может быть направлена агрессия?
Ответы обучающихся.
Упражнение «Путешествие на облаке».

Инструкция: Сядьте поудобнее и закройте глаза. Глубоко вдохните и выдохните... Я хочу пригласить вас в путешествие на облаке. Представьте себе белое пушистое облако, похожее на мягкую гору из пухлых подушек, прыгните на него. Попробуйте на нем удобно расположиться. Теперь начинается путешествие. Ваше облако медленно поднимается в синее небо. Чувствуете, как ветер овевает Ваше лицо? Высоко в небе, все спокойно и тихо. Пусть облако перенесет вас в такое место, где вы будете счастливы. Постарайтесь мысленно «увидеть» это место, запомните его, как можно более точно. Вы чувствуете себя совершенно спокойно и счастливо. Здесь может произойти что-нибудь чудесное и волшебное (15-20 секунд). А теперь возвращаемся обратно на своем облаке. Поблагодарите его за то, что оно так хорошо вас покатало... Теперь понаблюдайте, как оно медленно растает в воздухе. Потянитесь, откройте глаза, вы снова бодры, свежи и внимательны. Теперь нарисуйте свое облако. Можно пользоваться любыми материалами.
Психолог: Порой люди конфликтуют между собой, хотя совсем друг друга не знают. А ведь многие вещи объединяют людей.
Упражнение «Самопрезентация».
1. Имя;
2. Возраст;
3. Любимый цвет;
4. Любимое блюдо;
5. Любимое животное;
6. Мои увлечения;
7. Моя мечта;
8. Мне нравиться в себе;
9. Кем я буду в будущем.
Обсуждение. Узнали ли вы что-то новое? Есть ли у вас сходства в интересах? Заинтересовались ли вы друг другом?
Психолог: Весь мир состоит из противоположностей – черное и белое, день и ночь, добро и зло и т.д. В каждом из нас тоже достаточно противоположностей. Давайте поговорим о паре противоположностей: агрессивность-доброжелательность.
Упражнение «Примерим костюм».

Перед вами листы ватмана. Давайте обведем два силуэта подростка. Один силуэт с помощью коллажа мы оденем в «агрессивный» костюм, а второй в «добрый» костюм.

Обсуждение.
 - Что было сложным в этом упражнении?
 - Для чего миру нужны различные противоположности и что они дают нам?
 - Что происходит с человеком, если в нем только одна сторона?
- Как агрессивному человеку научиться быть более доброжелательным?
Игра «Изобрази агрессию».
Психолог: – Для того чтобы вы могли увидеть образ агрессивности человека, давайте попробуем изобразить агрессию разными способами. Мы будем свободно ходить по классу, я называю средство, вы показываете - изобразить «агрессию» ногой, рукой без кулака, плечом, глазами, ртом, звуками «мяу», «чик-чирик», словами «здравствуйте», «что получила на контрольной» и т.д. 
Обсуждение: Как вы себя чувствовали? Понравился ли вам внешний образ агрессивного человека?

III. Заключительный этап.

Психолог: Наше занятие подошло к концу, поделитесь своими впечатлениями:

- какие чувства вы испытали, работая в группе?
 - какие новые качества личности вы открыли у себя и у других участников?
 - опишите ваше состояние одним словом.
Ответы обучающихся.
Рефлексивная технология «Передай своё пожелание».
Психолог: Заканчивая наше занятие, предлагаю каждому участнику на листочке написать пожелание, свернуть листочек и положить в коробку. Когда все пожелания будут написаны, их перемешивают в коробке, участники встают и вынимают для себя одно пожелание, а затем зачитывают их.
Ритуал прощания.
Все встают в круг, пожимают друг другу руки со словами: «Спасибо за приятное общение! До новых встреч!»

Психолог: Спасибо, до новых встреч!
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ТРЕНИНГ ДЛЯ СТУДЕНТОВ «ТРАВЛИ НЕТ!»
Гончарова Татьяна Александровна,
социальный педагог

Возраст участников 16 - 17 лет. 
Цель: предупреждение возникновения отклоняющегося поведения у обучающихся, создание благоприятных условий для успешного развития подростков, сохранения физического, психического и психологического здоровья. 

Задачи:

- познакомить  обучающихся с понятием буллинг и его характерными признаками, отличием буллинга от конфликта;
- развивать коммуникативные навыки обучающихся, навыки межличностного взаимодействия, мирного разрешения конфликтов;
- формировать доброжелательное отношение к окружающим, ответственное отношение к своим поступкам.
Ожидаемые результаты: 

- получение обучающимися представления о конфликте, буллинге, различных сторонах и участниках ситуации буллинга;

- развитие навыков эмпатии, терпимости, ответственности; 
- развитие социального интеллекта.

Рекомендуемое время на проведение мероприятия:  60 минут. 
Необходимые материалы: 
стулья по количеству участников, листы А4 с названием зон для работы (5 штук), скотч, листочки и ручки по количеству участников, «ящик добра».

Краткое описание идеи: 

При выполнении упражнений присутствующие погружаются в тему буллинга, имеют возможность прочувствовать разные роли действующих лиц в ситуации буллинга и варианты выхода из возможной сложившейся ситуации, связанной с буллингом.

Подготовка помещения, необходимых материалов

Пространство, в котором будет проходить занятие, необходимо построить по следующему принципу: пустое пространство по центру, вокруг него  входы в пять зон, каждая из которых соответствует одной из сторон участников буллинга: «жертва», «агрессор», «спаситель», «пассивный наблюдатель», «сторонник агрессора» (в каждой зоне перед входом или на стене прикреплен лист А4 с соответствующей надписью). Зоны можно обозначить бумажным скотчем, наклеенным на пол. У каждой зоны должен быть открытый вход. Зоны необходимо организовать так, чтобы было удобно перемещаться от одной к другой.  Каждая зона должна быть вместимостью не менее 5 человек. В идеале, в каждом пространстве должно располагаться несколько стульев, чтобы участники могли там не только постоять, но и посидеть. 
Ход мероприятия:

1. Вводное обсуждение. 

На первом этапе участники находятся в центре. Ведущий им предлагает рассмотреть две ситуации и высказать свое мнение. 
Ситуация № 1. Маша в возрасте 8 лет переехала с родителями из Москвы в Новосибирск. Сейчас она учится в 9 классе, но уже с начальной школы девочка  постоянно попадает в ситуации социального ограничения. Вначале  ее притесняли несколько девочек, сидящих за соседними партами, но при этом она всегда находила общий язык с мальчиками. В данный момент практически никто в классе с ней не общается. Часто она чувствует, что с ней обращаются, как с пустым местом. Если и отвечают на ее вопросы, то очень сдержанно и холодно. Она хорошо играет в шахматы. Недавно прошел турнир, в котором приняли участие ребята из класса, а Маше даже не предложили.

Вы считаете, что… 

1. Проблема Маши заключается в том, что она не умеет находить общий язык с одноклассниками и ей нужно меняться. 
2. В классе в отношении Маши происходит травля, и ей самой не справиться без помощи взрослых. 
3. Не следует обращать внимание на ситуацию, Маша сильная с все сможет преодолеть самостоятельно. 

Ситуация № 2. Саша перевелся в школу с углубленным изучением иностранных языков из школы по месту жительства, где с ним училось много детей его национальности. Несмотря на то, что он подружился со всеми, новые одноклассники рассказывают анекдоты про его народ, прибегают к оскорбительным прозвищам, иногда допускают некорректные высказывания, не задумываясь, что Саша — тоже представитель этого народа. Вы считаете, что… 
1. Александру нужно вернуться на прежнее место учебы.
2. Не стоит обращать внимание на ситуацию, поскольку это не влияет на его положение  в классе. 
3. Александру стоит открыто заявить о том, что он требует достойного отношения к народу, к которому принадлежит и он.

2. Подведение итогов обсуждения:

Ведущий обобщает все сказанное и дает комментарии присутствующим по таким вопросам, как: 

- понятие конфликта, его виды и функции;

- стадии эскалации конфликтной ситуации;

- этапы и принципы конструктивного решения конфликтов; 
- что такое медиация;

- понятие буллинга, его причины и формы;

- в чем схожесть и разница между ссорой, конфликтом и буллингом;

- роли участников в ситуации буллинга.

3. Проведение тренинга.

Ведущий: «Уважаемые участники тренинга! Вам предлагается выполнить задание, после чего вы сможете лучше прочувствовать разные стороны участников буллинга. Вы видите в этой аудитории несколько зон. Каждая зона – это одна из ролей в ситуации буллинга. Вам предлагается побыть в каждой зоне, прислушаться и запомнить свои чувства и ощущения. Обращаю ваше внимание, что каждая зона имеет название. Настройтесь на исследование. Доверьтесь своей интуиции, не бойтесь ошибиться. Наблюдайте за собой, за тем, что происходит с вами, как вы воспринимаете окружающих, и все запоминайте. Прислушивайтесь к своим чувствам, эмоциям, ощущениям в теле, запоминайте мысли, которые у вас могут возникнуть, образы, который кто-то может представить. Наблюдайте, как вы воспринимаете людей, находящихся рядом, но в других ролях. Возможно, вы испытаете необычные или неожиданные эмоции. Вы можете побыть в каждой зоне столько раз, сколько потребуется. Но обязательное условие – каждый участник посещает все зоны хотя бы один раз. После окончания выполнения задания, мы обсудим ощущения, которые вы испытали» (данную инструкцию полностью или частично повторяется ведущим во время выполнения задания).
4. Рефлексия. 

Ведущий предлагает присутствующим ответить на вопросы:

- Как вы себя чувствовали? Какие были ощущения? 
- В какой роли вам было комфортно, приятно, привычно? 
- Была ли та роль, в которой вам было дискомфортно, неприятно, непривычно? 

- Что было нового, необычного, неожиданного для вас? 
- Происходили ли с вами ситуации, в которых вы испытывали похожие ощущения в повседневной жизни? 
Ведущий: «Плохих чувств и эмоций нет. Все, что вы почувствовали — это  отражение определенной стороны реальности. Возможно, что чувства, которые вы испытали в той или иной роли, отличались от ваших представлений о них. И я надеюсь, что участие в выполнении такого рода заданий помогло вам лучше прочувствовать все роли и это обязательно вам пригодится в дальнейшей жизни».

5. Заключение

Ведущий: «Ребята, в завершение нашего мероприятия, я предлагаю вам написать письма тем, кто когда-либо окажется в ситуации, требующей понимания и поддержки близких людей. Пусть в этих письмах будут такие слова поддержки, как: «Ты справишься», «Ты сильный», «Ты многое можешь» и пр. Чтобы каждый из вас в любой момент, когда ему будет необходимо, мог вытянуть из ящика доброе пожелание, которое станет для него мотивом к дальнейшей учебе и работе».

(участники пишут письма в свободной форме без конкретного адресата и опускают их в «ящик добра»).
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