Указ Президента РФ от 31.12.2015 г. №863 «О Стратегии национальной безопасности Российской Федерации»
(выдержки из Указа)

Повышение качества жизни Российских граждан
[bookmark: dst100107][bookmark: dst100108]
50. Стратегическими целями обеспечения национальной безопасности в области повышения качества жизни российских граждан являются: 
· развитие человеческого потенциала, 
· удовлетворение материальных, социальных и духовных потребностей граждан, 
· снижение уровня социального и имущественного неравенства населения прежде всего за счет роста его доходов.
[bookmark: dst100109]51. Угрозами качеству жизни российских граждан являются:
· неблагоприятная динамика развития экономики, 
· отставание в технологическом развитии, 
· введение ограничительных экономических мер против Российской Федерации, 
· нецелевое расходование бюджетных ассигнований, 
· усиление дифференциации населения по уровню доходов, 
· снижение качества потребительских товаров и оказываемых населению услуг.
[bookmark: dst100110]52. Повышение качества жизни граждан гарантируется за счет:
· обеспечения продовольственной безопасности, 
· большей доступности комфортного жилья, 
· высококачественных и безопасных товаров и услуг, 
· современного образования и здравоохранения, 
· спортивных сооружений, 
· создания высокоэффективных рабочих мест, 
· а также благоприятных условий для повышения социальной мобильности, качества труда, его достойной оплаты, 
· поддержки социально значимой трудовой занятости, 
· обеспечения доступности объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур для инвалидов и других маломобильных групп населения,
· достойного пенсионного обеспечения.
[bookmark: dst100111]53. Для противодействия угрозам качеству жизни граждан органы государственной власти и органы местного самоуправления во взаимодействии с институтами гражданского общества:
· [bookmark: dst100112]совершенствуют защиту прав и свобод человека путем развития законодательства, судебной и правоохранительной систем;
· [bookmark: dst100113]содействуют росту благосостояния граждан, снижению дифференциации населения по уровню доходов, сокращению бедности, в том числе путем развития пенсионной системы, социальной поддержки отдельных категорий граждан, совершенствования системы социального обслуживания;
· [bookmark: dst100114]обеспечивают поддержку трудовой занятости населения, контроль за соблюдением трудовых прав работников, совершенствуют систему защиты от безработицы, создают условия для вовлечения в трудовую деятельность лиц с ограниченными физическими возможностями;
· [bookmark: dst100115]создают условия для стимулирования рождаемости, снижения смертности населения, ведения здорового образа жизни, развития массового детско-юношеского спорта, организуют пропаганду здорового образа жизни;
· [bookmark: dst100116]улучшают и развивают транспортную и жилищно-коммунальную инфраструктуры;
· [bookmark: dst100117]принимают меры по защите населения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также по снижению риска их возникновения на территории Российской Федерации;
· [bookmark: dst100118]обеспечивают развитие информационной инфраструктуры, доступность информации по различным вопросам социально-политической, экономической и духовной жизни общества, равный доступ к государственным услугам на всей территории Российской Федерации, в том числе с использованием информационных и коммуникационных технологий;
· [bookmark: dst100119]совершенствуют систему контроля за использованием бюджетных ассигнований и механизм государственно-частного партнерства в целях повышения качества жизни граждан.
[bookmark: dst100120]54. Обеспечение продовольственной безопасности осуществляется за счет:
· [bookmark: dst100121]достижения продовольственной независимости Российской Федерации;
· [bookmark: dst100122]ускоренного развития и модернизации агропромышленного и рыбохозяйственного комплексов, пищевой промышленности и инфраструктуры внутреннего рынка;
· [bookmark: dst100123]повышения эффективности государственной поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей и расширения их доступа на рынки сбыта продукции;
· [bookmark: dst100124]развития племенного дела, селекции, семеноводства и аквакультуры (рыбоводства), формирования достаточных федеральных фондов семян сельскохозяйственных растений (в том числе страховых фондов семян), развития производства комбикормов, белково-витаминных, минеральных добавок и премиксов, ветеринарных (зоотехнических) препаратов;
· [bookmark: dst100125]повышения плодородия почв, предотвращения истощения и сокращения площадей сельскохозяйственных земель и пахотных угодий;
· [bookmark: dst100126]недопущения бесконтрольного оборота генно-инженерно-модифицированных организмов, предназначенных для выпуска в окружающую среду, и продукции, полученной с применением таких организмов или содержащей их;
· [bookmark: dst100127]совершенствования системы технического регулирования, санитарного и фитосанитарного надзора, контроля в области обеспечения безопасности пищевых продуктов для здоровья человека;
· [bookmark: dst100128][bookmark: _GoBack]подготовки научных работников и высококвалифицированных специалистов в области сельского хозяйства.
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