[bookmark: bookmark1]Вовлечение несовершеннолетних в совершение
[bookmark: bookmark2]противоправных действий
В условиях сложной эпидемиологической ситуации в связи с распространением коронавирусной инфекции в Российской Федерации введены ряд ограничений, в том числе на проведение массовых мероприятий с привлечением большого количества людей. Данные ограничительные меры связаны с тем, что мероприятия с привлечением большого количества людей создает реальную угрозу заболевания. Несмотря на имеющиеся ограничения, сторонники Навального размещают в сети интернет обращения, в которых призывают несовершеннолетних к участию в несанкционированных митингах.
[bookmark: bookmark3]Реакция следственного комитета на действия провокаторов
По факту размещения в средствах массовой информации многочисленных обращений с призывами к участию в несанкционированных митингах, возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного пп. иа, в" ч. 2 ст. 151.2 УК РФ; "вовлечение несовершеннолетних в совершение противоправных действий, заведомо представляющих опасность для посредством информационно-телекоммуникационных сетей".
Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде штрафа в размере до 100 тысяч рублей или в размере дохода осужденного за период до 1-го года, либо обязательными работами на срок до 440 часов, либо исправительными работами на срок до 2-х лет, либо принудительными работами на срок до 3-х лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 5-ти лет, либо лишением свободы на срок до 3-х лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 5-ти лет.
[bookmark: bookmark4][bookmark: _GoBack]Ответственность за участие в несанкционированном митинге
Законом предусмотрена административная ответственность за нарушение установленного порядка организации либо проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования.
Так, участие граждан в несанкционированных собрании, митинге, демонстрации, шествии или пикетировании, повлекших создание помех функционированию объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, связи, движению пешеходов и (или) транспортных средств либо доступу граждан к жилым помещениям или объектам транспортной инфраструктуры, является административным правонарушением, предусмотренным ч. 6.1 ст. 20.2 КоАП РФ, и предусматривает наказание, в том числе в виде штрафа от 10 до 20 тысяч рублей, обязательные работы на срок до 100 часов или административный арест сроком на 15 суток.

